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ČASOVÉ ROZLIŠENÍ NÁKLADŮ A VÝNOSŮ 

 
Příklad na účtování nákladů a výnosů 

 

Č. Doklad Název účetníh případu MD D 

1. VBÚ Zúčtování poplatků bance za vedení účtu a výpisy   

2. VFA Tržby za prodané zboží   

3. ID Prodané zboží vyskladněno ze skladu   

4. ID Manko nedokončené výroby do normy   

5. ID Zaúčtování zůstatkové ceny darovaného počítače   

6. VBÚ Připsané úroky z termínovaného vkladu   

7. DFA Za opravu střechy budovy skladu   

8. ID Spotřeba kolků   

9. ID Kurzový zisk při úhradě DFA   

10. VFA Za prodaný automobil   

11. ID Zúčtování hrubých mezd do nákladů   

12. VPD Nákup pohonných hmot do služebního automobilu   

13. PPD Prodej akcií se splatností do 1 roku   

14. ID Zaviněné manko zboží   

15. ID Předpis manka zboží skladníkovi k úhradě   

16. ID Převod hotových výrobků z výroby na sklad   

17. ID Vnitropodniková faktura za dopravu stroje ve vlastní režii   

18. VBÚ Připsané dividendy   

19. VPD Nákup a okamžitá spotřeba poštovních známek   

20. VBÚ Úroky z úvěru   

21. DFA Za nájemné skladu v běžném roce   

22. VFA Za prodej nadbytečného materiálu   

23. ID Prodaný materiál vyskladněn ze skladu   

24. ID Odpis softwaru   

25. ID Schodek v pokladně   
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2. Příklad na časové rozlišení nákladů a výnosů 

 

Č. Doklad Text MD D Částka 

1. VPD 
Předplatné časopisu na příští rok hrazené 

v hotovosti Kč 850,- 

   

2. ID 
Nezaplacené nájemné běžného roku Kč 

10.500,- 

   

3. VBÚ 
Přijatý servisní paušál na příští rok na BÚ 

Kč 180.000,- 

   

4. ID 

Podíl úroků z termínovaného účtu 

vyúčtovaných v příštím roce připadající na 

běžný rok Kč 500,- 

   

5. ID 
Odhad náhrady od pojišťovny za opravu 

havarovaného automobilu Kč 58.300,- 

   

6. ID 
Nevyfakturovaná dodávka energie – odhad 

Kč 2.350,- 

   

Následující účetní období: 

7. ID 
Předplatné časopisu hrazené v loňském 

roce – zúčtování Kč 850,- 

   

8. VPD 
Úhrada nájemného za loňský rok Kč 

10.500,- 

   

9. ID 
Servisní paušál přijatý v loňském roce – 

zúčtování 

   

10. VBÚ 
a) Úrok připadající na loňský rok Kč 500,- 

b) Úrok připadající na běžný rok Kč 500,- 

   

11. VBÚ 

Platba pojišťovnou za opravu 

havarovaného automobilu Kč 62.000,- 

(pojistná událost z předchozího roku) 

   

12. DFA 

Za spotřebu energie Kč 4.450,- - z toho: 

-loňský rok Kč 2.350,- 

-letošní rok Kč 2.100,- 
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3. Příklad na časové rozlišení nákladů a výnosů 

 

1.   Firma Alfa pronajímá nebytové prostory firmě Beta. Podle nájemní smlouvy má firma Beta pronajaty 

kanceláře na 24 měsíců, a to od září 2011 do srpna 2013. Pronájem uhradila firma Beta v hotovosti 

v lednu 2012, a to v plné výši Kč 120.000. Zaúčtujte všechny účetní případy jak u firmy Alfa, tak u 

firmy Beta. 

Pronajímatel: 

Č. Doklad Název účetního případu Částka MD D 

      

      

      

      

      

      

      

 

Nájemce: 

Č. Doklad Název účetního případu Částka MD D 

      

      

      

      

      

      

      

 

 

2.   Podnik si od listopadu 2010 pronajal nebytové prostory. Nájemné bylo sjednáno až do prosince 2011. 

Celková částka je Kč 140.000. DFA za nájemné dorazila v lednu 2011. Zaúčtujte všechny účetní 

případy související se zadáním (u nájemce). 

 

Č. Doklad Název účetního případu Částka MD D 

      

      

      

      

      

 

 



Časové rozlišení nákladů a výnosů  VY_32_INOVACE_C3_16 

- 4 - 

3.   Pronajímatel přijal nájemné dle smlouvy na 10 měsíců (od listopadu 2010 do srpna 2011) v celkové 

výši Kč 100.000,-. Částka byla přijata na bankovní účet v lednu 2011. Zaúčtujte všechny účetní 

případy související se zadáním (u pronajímatele). 

 

Č. Doklad Název účetního případu Částka MD D 

      

      

      

      

      

      

      

 

 

4.   Soukromá obchodní akademie přijala v září 2012 na BÚ pololetní školné od studentů na období 

09/2012 – 01/2013, a to Kč 640.000,-. Zaúčtujte všechny účetní případy související se zadáním. 

 

Č. Doklad Název účetního případu Částka MD D 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 

 

 

 


